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appl icato nella capi tale del Regno l 'articolo 
G2 del regolamento p e r T imposta sul reddito 
dei fabbricat i , approvato col Regio Decreto 
24 agosto 1877, n. 4074, (serie 2"), modificato 
col Regio Decreto 29 dicembre 1839, re la t iva-
mente alla revisione parziale per diminuzione 
del reddito non minore del terzo ; r i f iutan 'osi 
le autori; à fiscali di considerare causa con 
effetto continuativo l 'a t tuale generale dimi-
nuzione delle pigioni in Roma. » 

Siccome c 'è un 'a l t ra interpel lanza simile 
•degli onorevoli Garibaldi , Agugl ia , Mazza e 
Badin i intorno allo stesso argomento, potranno 
essere svolte insieme. 

Boseili, ministro delle finanze. Prego l'ono-
revole Sant in i di voler r imandare lo svolgi-
mento della sua in terpel lanza al giorno in 
cui verrà quella dell 'onorevole Garibaldi ed 
a l t r i deputa t i . 

Una voce. Yiene oggi. 
Boseili, ministro delle finanze. In questo 

caso io pregherei la Camera e g l ' in terpel lant i 
di r imandare ad al t ra tornata le loro in ter 
pellanze, a t tendendo alcuni schiar iment i che 
non mi sono ancora pervenut i . 

Presidente. Onorevole San t in i? 
Santini. Sono ben lieto d 'arrendermi al de-

siderio dell 'onorevole minis t ro delle finanze. 
Presidente. L ' in terpel lanza dunque dell 'ono-

revole Sant ini s* intende r imandata: e così 
quella degli onorevoli Garibaldi , Agugl ia , 
Mazza e Badini . 

Yiene ora l ' in terpel lanza dell 'onorevole 
Enge l all 'onorevole minis t ro dell ' interno.. . 

Voci. Non c'è. 
Presidente. L'onorevole Engel , non essendo 

presente, s ' intende avere egli r inunziato alla 
sua in terpel lanza. 

L'onorevole Costa Alessandro è presente? 
(Non è presente). 
La sua interpel lanza s ' in tende r inunzia ta . 
L'onorevole Rampoldi ? 
(Non è presente). 
Anche quest ' interpel lanza s ' in tende r inun-

ziata. 
Yiene ora quella dell 'onorevole Ronchet t i 

al minis t ro della guerra. Ma la Presidenza è 
s ta ta avver t i ta di un accordo tra l ' in terpel-
l an te e lo stesso minis t ro della guerra per 
un differimento di quest ' interpel lanza. 

Yiene poi quella degl i onorevoli Imbr ian i 
e Pans in i al ministro del l ' in terno; ma, per 
le ragioni già dette, anche questa è r iman-
data a lunedì. 

Yiene ora l ' in terpel lanza dell 'onorevole 
Marescalchi Alfonso al minis t ro dei lavori 
pubbl ic i « per conoscere quale provvedimento 

1 in tenda prendere di conseguenza alla viola-
; zione della l iber tà indiv iduale commessa dal 
! capo movimento della 4 a Sezione delle Fer -
i rovie Adria t iche con la circolare con la quale 

vie ta al personale di assentarsi dal la resi-
denza nelle ore non obbligatorie per il ser-
vizio. » 

L'onorevole Marescalchi ha facoltà di par-
lare. 

Marescalchi Alfonsa. Io debbo, veramente , 
fare ammenda onorevole per essere incorso 
in un errore di fa t to al la p r ima le t tura che 

| feci nei g iornal i di questa circolare. Allora 
| sembrava che questa disposizione fosse s ta ta 
| presa d ' in iz ia t iva del capo movimento della 
! quar ta sezione delle Fer rovie Adr ia t iche ; 
| mentre poi ho dovuto verificare che egli 

non ha fa t to se non r ichiamare in vigore una 
disposizione che già era nel regolamento. Io 
mantengo però la mia in terpel lanza per ri-
chiamare l 'a t tenzione dell 'onorevole minis t ro 
sopra questa disposizione la quale, per quanto 
sìa regolamentare e consacrata ormai dal-
l'uso, tu t t av ia mi sembra che sia effettiva-
mente ed eccessivamente lesiva della l ibertà 
personale, ed anche incapace di a lcun co-
s t ru t to pratico. E chiaro, infa t t i , che questa 
disposizione di regolamento è presa perchè 
l ' impiegato sia sempre pronto a qualunque 
chiamata eventuale in difet to degl i impie-
gat i a cui spetterebbe il servizio : ma è chiaro 
altresì che è molto facile a chiunque elu-
dere questa disposizione, perchè l ' impiegato, 
se chiamato improvvisamente, può far dire 
che non è in casa ; e nessuno può entrare a 
verificare se ciò sia vero, o no. 

Mi pare inoltre che questa disposizione 
sia stata r ich iamata in vigore in un momento 
inopportuno. L'onorevole minis t ro non può 
ignorare che le Società, tanto la Mediterranea 
che l 'Adriat ica, sono venute nella delibera-
zione d ' in t rodurre una grave modificazione 
nel servizio delle stazioni : d ' in t rodurre cioè 
il sistema del cottimo per il quale si ripro-
m e t t o n o ^ conseguono davvero r i levant i econo-
mie. Ne scapita però l ' interesse del perso-
nale e del servizio ed anche del pubblico ; 
perchè il servizio che pr ima era fatto, spe-
cialmente nelle piccole stazioni, da un de-
te rmina to numero di impiegat i , abbastanza 
largo, ora, con questo sistema del cottimo, 


